

# OMAHA

— Ve večerjší schůzi chartrové komise, které se účastnilo třináct členů, přijata byla kapitola vztahující se na živnost hostinskou. Do r. 1920 nemá být více hostinců, nežli 240 a nadále vždy jeden na každých 1,000 obyvatelů a žádné hostince nemají být na západ od 24. ulice. Proti tomuto odstavi protestoval bývalý senátor John Reagan, jenž poukázal, že pak nemohly by být hostince v tak zvaném Sheelytown, kde lidé si jich přejí, avšak dodatek jim podaný, aby ta část města byla vyjmata, byl poražen. Jiná novota zavádí se tím, že zdravotní komisař má být volen na čtyřletou lhůtu na místě ustanoven mayorem se schválením městské rady, jak doposud se dělo. Toto sotva lze schvalovati, neboť úřad zdravotního komisaře jest tím posledním, který měl by být zavlečen do politiky. Město nadále má být spravováno sedmi komisaři, ale ti voleni by byli na čtyři roky na místě na tři. Při první volbě čtyři kandidáti, obdrževši nejvyšší počet hlasů, sloužili by čtyři roky a tři dva roky. Nadále čtyři komisaři voleni by byli při jedné volbě a tři při následující, každý na čtyři roky. V téže schůzi přijata byla kapitola týkající se "stavebních omezení." Tato kapitola dává městské radě právo zakázat jakýkoli obchod nebo jakoukoli budovu na ulicích, uličkách, na boulevardech neb v parkách, když podala proti tomu protest většina vlastníků nemovitosti v dotčených okolech. Protestující musí však platiti náhradu, kdyby městská rada jim vyhověla a nějaká škoda vznikla.

— V sobotu konána byla registrace v preincktech, ale bylo na ní malé účastenství občanstva. Ovšem za nového systému možno se dát registrovati v kteroukoli dobu v úřadovně volebního komisaře Moorheada a registrace má trvalou platnost. Jediné v tom případě, když se někdo přestěhuje, nutná jest nová registrace. Mnozí naturalisovaní občané stěžují si na provádění volebního zákona komisařem Moorheadem a jeho zřízení. Nikdo totiž není registrován, kdo se nemůže vykázati občanským listem, po případě listem svého otee, když nabyt občanského práva na základě listu prvně zmíněného. V mnoha případech byly občanské listy ztraceny a potom nezbyvá nic jiného, nežli opatřiti si duplikát od téhož soudu, kde původní občanský list byl vydán. Dahlmanova demokracie hodlá protestovati proti tomuto výkladu zákona. Když v případě domorodých voličů postací přisežná výpověď, měla by prý postaciti též v případě přistěhovalců.

— Pomocný občanský výbor, který měl na starosti znovuzbudování domovů zničených velko-nočním tornádem, pokročil tak daleko, že se rozhodl vzíti znova v úvahu všechny původní případy. Tímto způsobem bude umožněno, aby dostalo se dodatkové pomoci těm, kdož jí potřebují. — Od svého zorganizování výbor scházel se denně a nyní má úplný záznam všech případů. V mnohých případech poskození zaslouží si vydatnější pomoci, nežli jim byla původně poskytnuta a z této příčiny výbor se rozhodl vzíti znova v úvahu všechny případy. Přitomné pouze asi pětatisíc rodin, z více než 2,000, jest závislých na výboru. Ze zničených domovů plněch devadesát procent bylo znova postaveno a většinou stavby jsou bytelnější, nežli byly ty původní.

— Ve schůzi klubu "Komenský," konané minulý pátek, přijato bylo opět několik nových členů, a přes velké vedro, scházelo se tato byla četná návštěvna. — Po vyřízení běžných záležitostí, p. St. A. Beránek přečetl jednu Stohovu humoresku a pak rozpřel se debata o otázce ženského volebního práva, na které více přítomných se podílelo. V následních červenci a srpnu nebudou konány žádné schůze, a schůze zářijová bude zároveň spojena s veřejným vystoupením klubu, pročež získána byla velká síla Sokolovny na neděli 28. září. Výbor programový a literární slibuje přichystati poutavý

program, a poněvadž bude v době slavnosti Ak-Sar-Ben, kdy hojně krajanů z venkova v Omaze mešká, jest k očekávání velká návštěvna. Jest to jisté potěšitelným zjevem, že od založení klubu "Komenský" nebylo ani jediné schůze, v které několik nových členů by se nepřihlásilo.

— Dramatický Odbor Sokola Omaha uspořádal v neděli výlet na farmu pana Václava Blatného z Bruno pro své členy a pozvané hosty. Sešla a sjela se četná společnost. Náš neuvážený hostinský pan Jan Lábal a neméně šlých majitel feznického závodu pan Chas. Kuncel vozili účastníky výletu od káry Bensonské na místo výletu, kde záhy nastala animovaná zába. V Trochu zmatku způsobil kapelník, který slíbil, že súčastní se výletu se svou kapelou, ale jakousi vážnou událostí byl zdržen doma. Naše mládež dovedla si však i v tom pomoci. Na hebkém trávníku, v alejích košťatých jabloní improvizovala zajímavé společenské hry, tak že v samém smíchu čas uběhl jako voda. O hojně občerstvení bylo postaráno, páni poslouchali vřiborným ležákem, dámy znamenitou zmrzlinou a lahodnými zákusky. Každému se výlet líbil, ba, jak jsme se dověděli, stala se úmluva, že na tomto jediném výletu do stinné zahrady pana Blatného nezástane a že co nejdlí, ve uspořádá tam soukromá společnost výlet novy. Ze se všichni nedělní výletníci dostaví, není pochyby a že tentokrát kapelník bude dochovilnější, jest jisto. Farma pana Blatného jest pro takové výlety místem velice vhodným a též krásným.

Minulou sobotu, jak již toho mládežnického života do syta nabázen, rozhodl se p. Fr. Koenigsmark, dobře známý krajan v Brandeisových obchodech zaměstnaný, vlastní spojenu domácnost sobě založiti. Vyvoleno družkou na nové jeho dráze životní jest paní Emilie (Chlebová), z č. 1904 jižní 13. ul. — Šťastní snoubenci sladkým poutem manželským spojeni byli v sobotu dopoledne v sousedním Council Bluffs, načež večer svaatební hostina pro seznávané přátele byla uspořádána. Manžele Koenigsmarkovy provází naše blahopřání.

— V pondělí odbývaly se veselky p. Franka Řípy se slečnou Anastázií Proskočilovou a p. Nick Mezlock se slečnou Barborou Čepuranovou. Svatební obřady byly konány v chrámu sv. Václava. Šťastným novomanželům blahopřejeme.

— Ředitel opery "Chicago Grand Opera Company," v Chicagu, Cleofonte Campanini, oznámil, že za koncertního mistra opery zjednán byl slavný český houslista, p. Rehoř Školník. Pan Školník požívá zvučeného jména jako houslista nejen v Evropě, ale i v Americe, kde působil jako koncertní mistr opery ve Filadelfii. Je žákem mistra Josefa Joachima.

— Jak se dovidáme, chystá se Těloevičná Jednota Sokol Omaha k velkému veřejnému evidenci, jež konati bude se na zahradě vedle Sokolovny v neděli dne 3. srpna 1913. Cvičení tohoto súčastní se nejen evidenci Těloevičné Jednoty Sokol Omaha, ale i Sokolky a Sokolové a Sokolky ze South Omahy. Ku evidenci konají se i rozsáhlé přípravy a naše obecenstvo jistě dobru snahu našich Sokolů odmění co možno nejhojnější návštěvou. — Česká veřejnost do velké míry překvapena byla v minulých dnech zprávou, že p. J. W. Nováková podala u distr. soudu žádost za rozvod od svého manžela, Dra. James W. Nováka, výborné pověsti tělešho se zubolékaře. Ve své žádosti udává paní Nováková eslou řadu důvodů, avšak ty, jak se více strach lze slyšeti, jsou až tuze přehnané, neboť, těšil se kdo příteli, čtete a vášnosti, jest to zajisté Dr. Novák, který všem krajanům dobře jest znám jako muž čestný a řádný. — Nyní paní Nováková, jež není Českou, vymohla si další soudní zákaz, tak že Dr. Novák, který vlastně plní důmov si zařídil, nesmí ani do tohoto vstupiti.

— Pan J. L. Kuták, cestující pro firmu bratří Korbelů, vzpomněl si na nás pohlednicí od Pike's Peaku v Coloradu. Slibuje nám, že tam strávil dne 27. června své 45. narozeniny. Trochu jsme mu záviděli, nikoli těch 45 roků, ale jistě na Pike's Peaku, při pohledu na sněž, bylo příjemnější, nežli v onen den v Omaze.

— V pondělí, dne 7. července 1913, Dr. B. Dienstbier, chválně pověstí těleš se zubní lékař, jehož úřadovna nalézá se v č. 715 City Nat'l Bank Bldg., odjede do Kansas City, Mo., aby tam súčastnil se sjezdu "National Dental Association." Podobné sjezdy mají velkou důležitost, neboť každoročně pojednává se na nich o všelikých nových výzkumech v oboru zubolékařství. Sjezd potrvá od 7. do 11. července, tak že Dr. Dienstbier teprve až v pátek, 11. července 1913 bude zase ve své úřadovně připraven přízivecům svým posloužiti.

— Potřebujete-li vyříditi nějakou záležitost pozemkovou, pojišťovací nebo peněžní, obraťte se na českého pozemkového a pojišťovacího jednatele p. Jana Yiráka, 1241 jižní 16. ulice, jenž prodává farmy i městské majetky, pojišťuje proti ohni a tornádům, pronajímá domy, půjčuje peníze, obstarává vřtáhy z knih a za dobrou a spravedlivou práci ručí. Pan Yirák má v podobných záležitostech zkušenost a každému mile rád poslouží. Navštivte jej, nebo jej zavolejte telefonicky: Douglas 3258.

— P. Marie Kuncelová, manželka p. Ch. Kuncela, nalézá se na návštěvě s dítkami u svých rodičů v Olivia, Minn. Jak z karty nám zasláné, vyrozumíváme, čarší se jí tam znamenitě. Jest prý tam pěkný chládek. Přejeme et. rodině srdečného pohavení.

— Dnes odjíždí sle. Anna Friaufová, sestra paní J. W. Zerzana, po 25letém pobytu v Omaze do svého dřívějšího domova do Iowa City, Ia. Slečna řídila domácnost pro Chas. Metzke po celou tuto dobu. Jak sdělila a námi, postaví sobě malý domek a bude žiti na odpočinku. Slečné odpočinku přejeme!

— Pěkné překvapenícko uspořádaly přítelkyně a sestry na novomanžele Novotných v sobotu, dne 28. června, v bytě rodičů nevěstiny Alb. Hoffmana, č. 1945 jižní 14. ul. Novomanžele se právě navrátili ze svaatební esty a návštěvy přátel ženichových v Bruno, Nebr. Velice mile byli překvapeni, když nalezli vše osvětlené lampiony a tolik přátel na ně již čekajících. Byli tu členy a členkyně klubu mladých dívek, ku kterému nevěsta též náležela a jejich přátele v počtu kolem 40 osob. A že zábava byla srdečná, to se dá mysleti. Společnost se bavila až do pozdních hodin. Ku přání všeho štěstí na vytknuté pouti novomanželům připojujeme i naše blahopřání ku šťastnému manželství.

— Minulou neděli měl primici v kostele sv. Václava novosvěcence pan Antonín Turek. Účast osadních spolků byla veliká. Také německé katolické spolky se dostavily. Pan novosvěcence jest bývalý žák katolické školy v Omaze a jest prvním, který se z této školy věnovat stavu kněžskému. Průvod s hudbou v čele bral se od kostela k německému kostelu pro pana novosvěcence a pak do kostela sv. Václava. Jos. R. Rouček k tomu propůjčil svůj automobil. Slavnost byla velkolepá.

— Pan Anton Křeček, z 12. a William ul., ačkoliv posud značně slab, přece zase v pondělí vydal se za svým povoláním. Minulý čtvrtek, když navrátil se k večeru ze své práce domů, stěžoval si, že mu není jaksi dobře. Na to kolem 11:30 hod. v noci tak se mu přitřivilo, že musel býti ihned lékař přivolán. Stav jeho vzbuzoval zprvu obavy, avšak díky zkušenému lékaři, pan Křeček záhy se zotavil a myslí, že zaměstnání svému může se opět věnovati.

— Minulý čtvrtek na radu lékaře odebrala se do nemocnice sv. Josefa paní Ottilie Dvořáková, manželka chvalně známého majitele skladu dřívím a uhlím, pana Franka Dvořáka. V pátek pak byla nucena podrobiti se obtížné operaci, která úplně se zdařila, takže nyní stav její denně se lepší a jest naděje, že se bude uoci ku konci týdne do svého domova, č. 1717 jižní 13. ul., odebrati.

**CHAS J. VLACH OPTIK**  
obslužba očividů  
v č. 822 Brandeis Bldg.,  
Omaha, Nebraska

Ošetřitel oční od 9. hod. ráno do 8. hod. večer a v neděli dle ujednání.  
Rozm. velké práce optické za ceny mírné.  
Připravuji okulary dle nejlepšího moderního a rozšlechto měření očí. Mám jsem státní zkoušky a jsem zručným Southern Ill. Kojce a post. vřadu ant. omáské oční kojce. Mám 11 letou zkušenost a za práci a uspokojení ručím. Doporučuji se do přízně všech krajanů. — Chas. J. Vlach, optik.

## Tento týden u Líbalů veliký VÝPRODEJ

- \$5.00 dámské šaty po... \$1.50
- Vatové deky (samples) po... 35c a 45c
- Velké sample "Ingrain" koberců — kus po... 15c, 19c a 25c
- Krajkové záclony, pár... 59c
- \$1.50 dámské bílé waisty po... 35c

Mimo tyto "bargains" bu. do i ostatní letní zboží za velmi mírné ceny prodáváno. Proto nedejte si tuto příležitost ujíti a jistě nás navštivte, neboť tak pěkné zboží za tak báječné nízké ceny nikde jinak nekoupíte.

**Mrs. R. A. LÍBAL**

— Ke 4. červenci! Jos. F. Bilz Sons, v čísle 216 So. 15. St., obchodníci po mnoho roků i krajanům našim známí, prodávají o. hnoštroje ve velkém. Firma tato má ohromné zásoby všech druhů a přespolních krajanům bychom radili, by sobě objednali přímo od této firmy. Známe dotyčnou firmu a krajané mohou se na ně a důvěrou obráti. Byli jsme v závodě jejich a byli jsme překvapeni zásobami a množstvím druhů. Ceny jsme shledali úžasně nízké a jsme jisti, že krajané, kteří chtějí udělati dětem radost na den prohlášení neovislosti Spojených Států, nechtě nezapomenou koupit prskavky a o. hnoštroje od Jos. F. Bilz Sons, č. 216 So. 15. St.

— Waldemar Michaelson, městský elektrik, jenž propučen byl za služby na žádost komisaře Withella, pod jeho právomoc odbor jeho spadal, požádá prostřednictvím svého právníka, J. P. Breena, o soudní zápořád, aby svého místa nesměl býti zbaven bez slyšení před komisí. Soudec English vydal prozatímni zápořád a dnes jednáno bude před tímtož soudcem o vydání trvalého zákazu.

— Pod záštitou spolku Sons of Liberty oslaven bude v South O. mize den prohlášení neovislosti, připadající na tento pátek. Na programu, který bude odbýván



Způsobena laskavostí šis. "Duo."

ve 2 hodiny odpoledne na trávníku kolem High School, bude o. činkovati A. A. Morrissey, soukromý sekretář guvernéra Moorheada a právník J. W. Woodrough z Omahy. Též ženy budou při této slavnosti zastoupeny, a sice p. J. E. Bednářovou, manželkou známého českého právníka, jež bude přednášeti na thoma "Vlastenectví amerických žen."

# Bedničku doma ke 4. červenci!

**LUXUS MERCANTILE CO.,**  
109-11 No. 16. Street. Tel. Douglas 1889

## ORCHARD & WILHELM CO.

**Dresser**

Tento dresser jako na obrázce ze solidního dubu, zlaté provedení, je 40 palců dlouhý, má kosé zrcadlo 22x28 pal., výhřná hodnota \$14.75

- \$8.00 noční (mahagonový), se dubu dřevěné, vysoký lenoch \$6.00
- \$10.00 parbový stand, zlatý dub pouze za \$6.50
- \$11 noční (houpač), solidní červený dub, zlaté provedení, se dubu dřevěné, vysoký lenoch \$6.75
- \$17.50 Princess dresser, zlatý dub, kosé zrcadlo, \$14.00

## THE MERCHANTS NATIONAL BANK

OF OMAHA, NEB.

UNITED STATES DEPOSITORY  
Capital \$500,000. Surplus and profits, \$700,000.

**The Merchants National Banka otevřela spořitelni oddělení a bude platiti na uložené peníze 3 procenta úroku ročně - - - - -**

**Chceme s vámi obchodovat**

2778

LUTHER DRAKE, FRANK T. HAMILTON, President, Vice-President.  
FRED P. HAMILTON, B. H. METZKE, C. B. DUGDALE, Cashier, Ass't Cashier, Ass't Cashier.

## Ukažte své barvy

Vzdejte čest červené, bílé a modré! - Vyvěste prapory všude! - Méně hluku, více patriotismu. Prapory všech druhů na prodej. Vávinové a hedvábné. Ozdobte své přibytky a obchodní domy. Všude vyvěste vlajku!

### THOMAS KILPATRICK COMPANY